

无缝隙护理管理模式对提高神经外科手术护理质量的临床有效性观察

周瑜

成都大学附属医院 610000

【摘要】目的 分析神经外科手术护理中，采取无缝隙护理管理的临床效果。**方法** 本次研究中，以2020.3-2022.3为截点，选取本院收诊的56例神经外科手术患者，依据护理方式不同，患者均分两组，一组为对照组，一组为实验组，每组28例，对照组，日常护理模式，实验组，无缝隙护理，对比两组最终护理效果。**结果** 对比两组护理效果，对照组，满意度评分为(90.55±2.61)，SAS评分为(47.41±4.44)，SDS评分为(50.94±1.21)，实验组，满意度评分为(99.01±0.54)，SAS评分为(45.21±4.57)，SDS评分为(47.32±1.25)，实验组，比较两组数据，差异突出($P < 0.05$)，有统计学意义。**结论** 神经外科手术患者，在对其实施护理过程中，采取无缝隙护理疗效显著，值得推广应用。

【关键词】 无缝隙护理；神经外科手术；护理质量；临床效果

【中图分类号】 R473

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596 (2023) 06-155-02

现阶段大众对身体健康的重视度逐步提升，对于临床护理亦提出更高的要求，所以需要不断改善医疗护理技术，以满足大众对护理服务的要求，神经外科手术患者因病情的特殊需要对其开展积极有效的对症护理服务，以提高他们治疗的信心^[1]。文章围绕神经外科手术护理中，以无缝隙护理的临床应用价值，具体报告如下：

1 资料与方法

1.1 一般资料

本次研究中，以2020.3-2022.3为截点，选取本院收诊的56例神经外科手术患者，依据护理方式不同，患者均分两组，一组为对照组，一组为实验组，每组28例，对照组，男女比例占比为16:12，年龄均值(45.9±5.7)，实验组，男女比例占比为18:10，年龄均值(46.8±4.5)，比较两组一般资料，并无明显差异($P > 0.05$)，差异不具备统计学意义。

1.2 护理方法

对照组：实施日常护理干预。

实验组：推行无缝隙护理管理，模式内容如下：

(1) 在护理时，护理人员需要强化与患者的沟通与交流，同时明确护理人员职责，了解自身护理任务，按照病患数量，及时调整护理策略，保障护理工作效果，各项护理工作有序开展，无缝隙衔接，对于病情复杂的患者，要尽可能选派实战经验丰富人员，合理调整班次，防止护理风险。(2) 制定评价标准，健全考核机制，强化护理人员责任意识，从自身实际情况着手，完善理论及技能储备，提高业务水平，增强专业素养。

(3) 强化心理护理干预：针对特殊病况的病人，需要以个性化的护理服务模式，与其构建起良性的沟通机制，告知患者疾病形成因素，使其了解治疗方案，告知他们成功治疗方案，从而增强他们治疗信心，这样他们能够更好的配合后续工作，选取患者感兴趣的事物转移他们的注意力，比如阅读、听音乐等方式，降低他们的心理压力，方能提升治疗效果^[2-3]。

1.3 效果评价

比较两组护理效果

1.4 统计学意义

获取数据应用SPSS19.0进行处理，用(n, %)表示计数资料，用卡方检验，用($\bar{x} \pm s$)表示计量资料，用t检验。 $P < 0.05$ ，差异有统计学意义。

2 结果

对比两组护理效果，对照组，满意度评分为(90.55±2.61)，

SAS评分为(47.41±4.44)，SDS评分为(50.94±1.21)，实验组，满意度评分为(99.01±0.54)，SAS评分为(45.21±4.57)，SDS评分为(47.32±1.25)，实验组，比较两组数据，差异突出($P < 0.05$)，有统计学意义，详见表1：

表1：比较两组护理效果 ($\bar{x} \pm s$)

组别	n	满意度评分	SAS评分	SDS评分
对照组	28	90.55±2.61	47.41±4.44	50.94±1.21
实验组	28	99.01±0.54	45.21±4.57	47.32±1.25
T值		3.293	3.0880	18.7637
P值		0.0000	0.0000	0.0000

3 讨论

神经外科手术护理中采取无缝隙护理管理临床效果显著，不仅改善患者护理满意度，而且能够提升护理质量，降低风险事件。无缝隙护理属于比较全面的临床护理模式，基于全新的护理理念，对患者开展个性化的护理服务，从加强管理层面着手展开，针对护理任务进行细致划分，按照患者的实际情況合理调整护理计划，优化临床护理效果。对护理人员进行有效的责任划分，制定详细护理方案，关注患者内心情感变化，对其进行积极有效的心理疏导，提高患者治疗配合度，减少患者心理负担，积极主动配合治疗，帮助患者早日康复，无缝隙护理在临床应用中具有一定的优势性，不仅强化护理综合效果，而且各项护理指标得以显著提升，如此足以证明无缝隙护理在临床中的应用价值，可以推广^[4-5]。

本次研究中，对照组，对患者开展日常护理干预，实验组，采取无缝隙护理管理，从最终的护理效果来看，对照组，满意度评分为(90.55±2.61)，SAS评分为(47.41±4.44)，SDS评分为(50.94±1.21)，实验组，满意度评分为(99.01±0.54)，SAS评分为(45.21±4.57)，SDS评分为(47.32±1.25)，实验组，比较两组数据，差异突出($P < 0.05$)，有统计学意义。从上述数据可知，无缝隙管理在临床实际应用中价值重大，提高临床护理综合效果。

4 结语

总而言之，神经外科手术护理中，以无缝隙护理管理获得极好的临床护理效果，改善患者病症，增强患者治疗信心，使其能够积极配合医护人员，提高预后效果，强化护理满意度，建议在今后的临床中大力推广，为更多的患者提供更适合他们的护理服务方案，提高临床护理的综合效果。

(下转第158页)

医疗条件下，并不能够彻底治愈糖尿病与高血压，只能够通过督促、建议患者保持良好的生活习惯、饮食习惯、配合药物治疗等来控制病情。而在实际日常生活中，很少会有老年群体按照医生要求来进行饮食与生活，认为控制饮食、改变生活习惯作用不大。此情况的发生，则主要是因老年群体普遍文化程度较低，对于疾病的理解与认知较差，所以对于护理干预、健康管理的了解都相对较少^[3]。

在采取健康管理与护理干预措施之后，患者对于疾病的了解与理解程度明显提高，且自我管理行为程度也有明显改善。根据本文研究结果显示，在采取干预措施之后，患者血压、血糖均得到有效控制，且也有更多患者按照医生要求进行吃药、饮食、改善生活习惯等。此结论与李倩学者研究结果显示一致，说明，社区健康管理与护理干预对于老年高血压合并糖尿病患者而言，在改善血压、血糖等方面具有一定意义^[4]。

表3：自我管理行为分析（ $\bar{x} \pm s$, 分）

组别	遵医用药		自我监测		饮食管理		健康行为	
	干预前	干预后	干预前	干预后	干预前	干预后	干预前	干预后
对照组 (n=49)	9.14±2.35	12.32±2.94	8.28±1.41	12.93±2.18	10.03±2.91	11.78±2.19	9.53±2.19	12.94±2.64
观察组 (n=49)	9.57±1.95	19.56±2.83	8.38±1.32	21.45±1.73	10.21±1.82	18.83±3.26	9.37±2.91	19.83±3.01
t 值	0.241	11.825	0.281	14.937	0.194	12.094	0.027	10.384
P 值	0.874	0.000	0.959	0.000	0.873	0.000	0.938	0.000

(上接第154页)

的顺利展开，缩短抢救时间，提高患者的抢救成功率，并改善患者的预后恢复效果。此外，优化急诊护理流程干预更贴近于患者的病情，符合临床快速抢救的目的。

综上所述，对急诊胸痛病人抢救中应用优化急诊护理流程干预，护理价值高，有效改善患者预后，提高抢救成功率。

参考文献

[1] 王琴, 霍愿愿. 优化急诊护理流程对严重创伤失血性休克患者的急诊抢救效果 [J]. 山西医药杂志, 2022,

综上，老年高血压合并糖尿病群体，在接受社区健康管理与护理干预之后，可达到有效控制血压、血糖的目的，还能够更好控制老年患者的自我管理行为。

参考文献

- [1] 朱小路. 舒适护理干预在老年高血压合并糖尿病患者中的应用 [J]. 航空航天医学杂志, 2023, 34(02):222-224.
- [2] 朱伟容, 徐巧林, 贺小梅. 协同管理模式用于老年高血压、糖尿病患者护理管理中的价值分析 [J]. 智慧健康, 2022, 8(34):222-226.
- [3] 陈润霞, 黄雪怡. 精细化护理管理模式在老年高血压合并糖尿病患者中的干预研究 [J]. 糖尿病新世界, 2022, 25(03):113-116.
- [4] 李倩. 老年高血压合并糖尿病患者社区护理研究进展 [J]. 中国城乡企业卫生, 2021, 36(07):30-32.

(上接第155页)

参考文献

[1] 李琳. 分析在外科手术患者中实施无缝隙护理模式对其伤口感染的预防效果影响 [J]. 国际全科医学, 2021, 2(4).

[2] 王素云, 孙强. 个性化联合全程无缝隙护理模式在口腔癌患者围手术期的应用效果观察 [J]. 肿瘤基础与临床, 2020, 33(4):352-355.

51(13):1553-1555.

[2] 童晓珊, 王咏梅, 金建芬, 等. 基于“流程再造”理论优化胸痛中心护理流程应用效果的观察 [J]. 中国中西医结合急救杂志, 2022, 29(2):213-217.

[3] 郭月红. 优化急诊护理对急诊胸痛患者心理情绪改善的效果 [J]. 结直肠肛门外科, 2021, 27(S01):174-175.

[4] 孙燕, 华薇, 李雪云. 危重症创伤急诊手术中优化配合急救流程对抢救效率的影响 [J]. 河北医药, 2021, 43(12):1876-1878, 1882.

[3] 王婷婷, 冯文娟. 基于思维导图的无缝隙干预模式在泌尿外科手术室护理中的应用效果及对护理满意度的影响 [J]. 临床医学研究与实践, 2022, 7(11):177-180, 184.

[4] 廖春华. 以无缝隙护理模式的伤口护理对外科手术患者伤口感染的预防价值 [J]. 健康必读, 2020(23):216, 224.

[5] 李琳. 分析在外科手术患者中实施无缝隙护理模式对其伤口感染的预防效果影响 [J]. 国际全科医学, 2021, 2(4).

(上接第156页)

注：两组护理前对比， $p>0.05$ ，两组护理后对比， $p<0.05$

见表2，优化组护理后焦虑评分降低程度明显多于参照组，差异有统计学意义 ($p<0.05$)。

3 讨论

泌尿外科腔镜手术中，快速康复外科护理中会依据具体疾病、手术方式开展提速操作，加快术前准备与术后恢复所需的操作标准，让机体更快的恢复，减少治疗恢复时间过长导致的治疗成本提升，降低手术治疗对患者构成的影响。细节处理上，要考虑患者个体情况所需，做好因人制宜的合理护理调整，保证患者更好的配合，减少治疗护理工作的阻力。

综上所述，快速康复外科护理应用在泌尿外科腔镜手术患

者中可以有效的加快术后恢复速度，同时改善患者心理状况，减少负面情绪的影响。

参考文献

- [1] 李小华. 分析快速康复外科理念在泌尿外科老年患者后腹腔镜手术护理中的应用 [J]. 家庭医药, 2019, (11):349.
- [2] 覃涛, 李慧敏, 何瑜, 等. 泌尿外科常规腔镜手术患者快速康复外科护理和传统护理的对比研究 [J]. 中国当代医药, 2021, 26(28):200-203.
- [3] 王兰. 快速康复外科护理在泌尿外科后腹腔镜手术患者的应用 [J]. 养生保健指南, 2019, (40):177.
- [4] 张黎. 快速康复外科理念在泌尿外科老年患者后腹腔镜手术护理中的应用 [J]. 养生保健指南, 2020, (40):194.